EFl Un condensatore a facce piane e parallele e inserito in

- .. ) . 5 5,
un circuito con una resistenza totale di 3 x 103 Q. All’i-
stante t = 0 s, 'interruttore viene chiuso e una batteria
alimenta il circuito con una tensione continua di 5 V.
Dopo 2,1 x 10* s la corrente cessa di circolare.

» Determina l'intensita della corrente di spostamento
media tra le armature.
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(o]:V:N:1; 1)/ Wi A Tra le armature di un condensatore

piano c’¢ il vuoto e ogni armatura circolare ha un’area + L
di 15,5 cm?® La densita superficiale di carica sull’armatu-
ra positiva del condensatore passa da 4,20 x 10° C/m?* a - 2 E = o
4,90 x 10 C/m?in 1,50 x 102 s. s l —> &
» Determina il valore della corrente di spostamento trale &/
armature del condensatore. ‘L"f”‘)‘”— I
» Quanto vale la circuitazione del campo magnetico in- tbwf_r

dotto lungo un cammino che ¢ il contorno di una su-
perficie circolare interna al condensatore uguale a
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23 Un condensatore ad armature piane circolari di rag-
®®" 9i0 2,2 cm ha come dielettrico il vuoto. La densita di
carica dell'armatura negativa passa da 3,2-10* C/m?
a 2,310 C/m? in un intervallo di 10 us.
Qual e 1l valore della corrente di spostamento tra
le armature?

JMM@

M'a

gk

= 4,3684... x {0

12,684 x40"> A

Determina il modulo del campo magnetico B a
una distanza di 30 cm dal filo che porta la corren-
te all’'armatura superiore del condensatore.

I1 valore del campo magnetico cambia spostan-
dosi lungo la retta » indicata in figura?
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EZ¥ Un condensatore piano ha armature circolari con
®®® raggio R = 0,12 m. In un dato istante, il tasso di
variazione del campo elettrico al suo interno vale é
AE/At =5,5-10"° V/(ms). g,
Che valore ha I'intensita del campo magnetico in
un punto a una distanza » = 7,5 cm dall’asse del
condensatore? 12,3108 T] &
3
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ROVA V¥ Il condensatore a facce piane pa-
raIlele e c1rcolar1 della ﬁgura ha il raggio delle armature
pari a R ed & collegato a un generatore di corrente che fa
circolare una corrente di intensita 7. Il punto A si trova
all'interno del condensatore a una distanza r dal suo asse,
come mostra la figura.

» Determina il modulo e la direzione del campo magne-

tico prodotto nel punto A.

suggerimento: considera come cammino chiuso una circonfe-
renza su un piano parallelo alle tag_c.e del condensatore.

§lum EWb@«r_aQ
WW‘/PM’%%
MMWW.@.&
MQMA'WWW—?MA
W%&oﬁ@lmwm
2 con A ul e lo are

98-
L

4.3C&)

= U E.
A at

O
Ot

| D

[u,ir/2nR?] E= Z o = _Q_ =
€ S Wk
7 :
ESES-zwnt. B2, b B
é(E)- E / = Eo'ﬂ'rb szEOm/n = I
Paz
(0, ) . Qr?
lo ¥ R,
oké(é’)__: n* & - e y
olt R, dt R
go(z = o o sz 4'
j /“ Rz%
BZ.“. L 0‘&" ) — B :‘/—‘{_ﬁ _—}.E- .
/ /“ R‘Z T > Zﬂ' Rzk

TL>

el

R

.[LFQQE M RloT-séuttT (wol of & Loors 34 cordouoli)



